

雨污分流改造改出“粪坑”后就停工了，小区居民对着“粪坑”过完了中秋。眼下，居民们着急万分——

国庆前，“粪坑”能补好吗

□本报记者 张立 实习生 须天成



“我们小区的雨污分流工程做着做着，就停下来了，工人也不来了，原来的管道都挖断了，污水流了出来，施工的地方成了‘粪坑’……你们快点来看看吧！”9月27日下午，有绿地二期小区居民拨通了本报热线电话。

9月28日上午，记者来到绿地二期小区，找到了这位居民反映的施工现场。施工现场位于42幢居民楼的东北侧，这幢楼北侧的绿化带中，有几名工人正在施工，现场堆放着一些新的黑色橡塑管和三通、弯头等配

件，还有一些白色的旧管道。管道内外壁粘着粪便和污物，应该是挖出来的旧管道，施工坑道的底部，也能看到一些粪便和污物。

这幢楼东侧的工地上，在两根窨井管边上，还有个“粪坑”，“粪坑”紧贴着这幢居民楼的墙根，里面全是黄色的粪水，上面还漂着一些粪便，和小区环境格格不入。居民们告诉记者，不知道什么原因，这个改造工地在中秋节前就停工了，直到28日早上才恢复施工，现在能看到的只有这个“粪坑”，但前几天，北侧挖开的地方有好几个“粪坑”，粪水满了，甚至溢了出来，加上天又热，臭味熏得人受不了。停工后，工人们就没来过，居民们又不知道上哪里找施工方，联系物业他们也说不清。大家只能对着粪坑过了中秋假期，一晃国庆长假要

来了，怎么办？

“停工也是没有办法的事！”一位施工现场的负责人指着堆放在工地上的橡塑管告诉记者，他们是28日恢复施工的，前一阵停工是因为材料没有了，听说厂家受停电影响，供应上出现了一些问题。现在好不容易来了一批材料，就赶紧过来施工了，“今天一定会把管道都接好，把问题处理好”。

听说当天就可以解决问题，居民们总算放心了。但仍有人表示，雨污分流改造工程是一个民生实事项目，建设单位、施工单位应该把工作做得更细、更实一些，确保施工材料的供应，等材料到位了，再来挖老管，而不是把“烂摊子”扔在那里，不闻不问，任由粪水四溢，对居民日常生活造成了严重影响。

记者点评 >>>

实事还须做细做实

雨污分流改造，本是好事，但改出了“粪坑”，看似是施工材料供应不上所致，有一定的偶然性，但实质上与施工各方工作不细、不实在存在必然联系。施工材料没有了，厂家供应不上，造成停工，影响施工进度，确实是没有办法的事情，尚情有可原。但挖断老管后才发现施工材料没有了，就应该承担起责任，及时补救，把老管先接上，减少施工对居民生活的影响，而不是一停了之，任由粪水四溢。希望施工各方能以“为群众办实事”为己任，将民生实事项目做细做实。

市一中93名师生获台商爱心奖励金

本报讯(记者 王硕) 昨日，太仓台商爱心奖励金颁奖仪式在市一中举行，该校62名学生和31名教职工受到奖励。

太仓台商爱心奖励金设有面向学生的“爱心助学金”、“学优奖”以及面向教职工的“蒙师奖”。其中，“学优奖”下分设“初三中考奖”、“初一初二学习优秀奖”和“初一初二学习进步奖”，“蒙师奖”下分设“中考质量奖”、“班主任考核奖”、“教育教学管理奖”和“一中引领奖”。今年，爱心奖励金覆盖范围较往年进一步扩大，激励更多学子努力学习，报效社会。

此次太仓台商爱心奖励金捐赠单位包括高盟机械(太仓)有限公司、太仓博特精工机械设备有限公司等9家台资企业。台商爱心奖励金设立10多年来，台商们陆续为基金捐款百余万元，为太仓教育事业发展作出了积极贡献。

明德初中9名学生获张培基奖学金

本报讯(记者 闾亚方) 昨天，明德初中2021~2022学年张培基奖学金颁奖典礼举行，该校9名优秀学生分别获得了500元至1500元不等的奖学金。

据了解，此次奖学金的奖励对象分别为该校在2021年中考中获得前三名的学生、2020~2021学年第二学期期末考试成绩优秀者和苏州市三好学生、优秀学生干部，奖励金额总计6300元。

张培基，太仓浏河人，长期从事经济和中国对外贸易研究，曾任对外经济贸易部国际贸易研究所所长等。1997年，经张培基倡议，在他家乡浏河设立了“张培基奖学金管委会”，并于1998年开始每年对明德初中优秀学生进行奖励。张培基去世后，其儿子张澎、张涛继承了父亲遗志，共同接棒助力家乡教育事业的发展。



聆听革命故事

日前，沙溪镇直塘小学和归庄阿姨志愿团共同组织了一次红色寻访活动，学生和志愿者们来到归庄社区，看望了抗美援朝老兵陈培兴、援越抗美老兵冯忠以及参加过解放战争的老兵张金元，聆听他们讲述革命事迹。这次寻访活动，进一步增强了学生们的爱国意识，不断激励他们争做时代新人，使红色基因得到传承。 记者 薛海荣 摄

102名退役士兵回乡就业

接受免费学历教育、继续教育以及技能培训

本报讯(记者 邢智丰) 9月27日下午，我市2021年度秋季退役士兵返乡欢迎大会暨培训开班仪式在市退役士兵创业实践基地举行。今年秋季，我市共有102名退役士兵回乡就业，他们将在苏州健雄职业技术学院和省太中专接受免费学历教育、继续教育以及技能培训。

近年来，我市高度重视退役士兵培训就业工作，坚持以兵为本，全面落实服务体系建设，有效依托社会力量，紧紧围绕提高退役士兵的

职业技能和就业创业能力，不断完善服务体系，形成了培训、就业、保障三位一体具有太仓特色的培训模式，较好地地为退役士兵搭建了就业创业和成才的全方位服务平台。据统计，2019年以来，共有252名返乡退役士兵，120人参加技能培训，131人参加学历提升，目前已实现全部就业。

今年退役士兵技能培训除了保留原有的数控机床、电工、叉车、烹饪等热门课程外，还新增了无人机

培训和驾驶员培训，更好地满足了退役士兵的学习需求。广大退役士兵可以结合自身文化、爱好、特长等，进行免费学习，提升学历，拓展技能，实现长期稳定就业。

活动现场，工作人员指导退役士兵通过“退役军人一件事”小程序进行落户、培训、一次性经济补助金等事项的申请，并解答退役士兵的各种问题。会后，还进行了2021年度秋季退役士兵专场招聘会，帮助退役士兵就业。



自制药能销售或赠送吗

璜泾镇居民来电询问，其配制了一种用于治疗骨质增生的药膏，原料都是中草药，其与爱人用了感觉效果不错，有人听说后来要了去用，反映也不错。请问能用这药给人治病吗？如果不能卖，免费赠送可以吗？

市市场监管局工作人员回复：按照部门职责，药品生产由省药监局负责，开展医疗服务由卫健委负责。按照法律规定，销售药品必须领取《药品经营许可证》。

市卫健委工作人员回复：根据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条第二款：医疗机构依法取得执业许可证；《中华人民共和国执业医师法》第十四条第二款：未经医师注册取得执业医师证书，不得从事医师执业活动。

隔离立柱影响交通，能移除吗

有市民来电反映，204国道由南向北，右拐进入坂田村苗圃公司前的那条路，非机动车道隔离栏有柱子，对交通有一定影响，特别是大型车辆右拐无法直接进入，需要调整。国道大型车辆多，整体车流量大，车辆在道路上调整方向存在安全隐患，请问能不能将隔离栏柱子移除？

市交运局工作人员回复：已经组织施工、监理等人员到现场查看，发现柱子确实对交通有影响，目前已完成两根立柱拆除，缓解开口处拥堵，改善了区域交通安全。

能否将桥梁拓宽，改善拥堵

双凤镇居民来电反映，新湖管理区东安路和五洋路十字路口早晚高峰很堵，车辆中间还穿插了电瓶车，很危险，能不能在此设红绿灯，并且把桥拓宽一点，以改善路口交通状况？

双凤镇工作人员回复：该路段改造工程已着手实施。

市公安局工作人员回复：由于该路口西侧道路较窄且处于桥梁处，道路条件不适宜设置信号灯控制。已建议道路主管部门完善路口让行标识。



市民突发疾病危急 交警开辟绿色通道

本报讯(记者 张瑜) 日前，市公安局交警大队交控中心接到市民徐先生来电称，其儿子在浮桥辖区突发心脏病，有生命危险，向警方求助。

由于病人情况危急，心急如焚的家人自行驾车，将病人送往市区医院急救。但是路途较远且沿途车辆较多，家人只能求助警方。交控中心接到求助后，迅速启动应急响应机制，通知路面执勤的铁骑队员护送引导。同时，配合道路监控系统定位到徐先生所驾车辆的实时位置，迅速规划了一条最安全并能快速到达市一院的行车路线。交控中心民警通过智能交通系统控制路口实时的信号灯状态，为送医车辆开辟绿色通道。

通过多方努力和配合，原本需要30多分钟的路程，交警部门仅用了不到15分钟，就将徐先生的车辆安全引导至市一院。经初步诊断，病人系突发性心脏病，所幸送医及时，否则后果不堪设想。据了解，目前病人病情已经稳定。

福彩开奖公告

双色球 2021111期 17 20 22 23 26 28+06
3D 2021261期 2 9 3
15选5 2021261期 03 05 07 13 15

扶老、助残、救孤、济困



房易贷

年息最低LPR起

额度可达(元)

5,000,000

最长10年

随借随还

支持二抵

关注公众号 在线申请

详询各支行 各支行均可受理

家的梦想 轻松实现
要装修 找建行
龙卡信用卡装修分期
为您的家庭装修提供资金支持

专享额度最高100万
期限灵活 最长8年

用途广泛

硬装、软装、家具、家电均可使用，毛坯、精装房
二手房改造、自建房、拆迁安置房均可申请

手续简单

无抵押、无担保、纯信用，专属客户经理为您服务



扫一扫 预约装修分期



中国建设银行
太仓分行
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com